

## Parte Oficial

Sin novedades dignas de mención.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**  
En el día de ayer se bombardearon los objetivos militares del puerto de Valencia.

En el de hoy, en combate aéreo, ha sido abatido un caza "Curtiss" del enemigo.

Salamanca, 6 de Marzo de 1-39. III Año Triunfal.

De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín

MEDITACION FALANGISTA

## Santo Tomás de Aquino

Como en los tiempos gloriosos del 1.500 van juntos por el ancho camino de España, las Armas y las Letras en estrecha y fecunda unión.

Ya van de nuevo hermanados el Heroísmo y la sabiduría. Ya se puede—como Garcilaso—hacer maravilla con el endecasílabo y morir bravamente a los treinta y tres años en un asilo.

Y de esta manera, hoy, los estudiantes de España han abierto un paréntesis en sus inquietudes y afanes guerreros y revolucionarios para dedicarse a examinar en este remanso de paz espiritual, la formidable obra y la ejemplar vida de Santo Tomás de Aquino.

De punta a punta de la España liberada, allí donde hay un núcleo escolar o universitario los estudiantes y sus profesores, plasmando en una realidad viva aquel "ayuntamiento perfecto de maestros y alumnos" que definió Alfonso el Sabio, han honrado en hermandad al Patron común. Pero el estudiante debe asimilar algún resultado positivo en esta celebración; tiene que aprender en ella, una lección. Porque el Nacional sindicalismo no le autoriza a que tome parte en las conmemoraciones con ánimo de rutina, con presencia física pero con ausencia de espíritu y voluntad.

En el día de los Estudiantes Caídos se esforzó la juventud del SEU, en aprender la lección ejemplar de los muertos. Hoy, día de su Patrón, debe aprender también algo. Hay en Santo Tomás aparte de lo propiamente práctico. Veamos dos de sus aspectos.

1.º Fé y Razón. Este problema, de índole delicada, fué resuelto de una manera admirable por Santo Tomás. Definió de tal manera las relaciones entre la Fé y la Razón que el hecho de dar la mayor importancia a la Fé no relegaba a la Razón; es decir, que afirmaba una Fé, pero una Fé razonada, una verdad absoluta que conviene demostrar con razonamientos hasta allí donde éstos alcanzan.

Así nosotros con el Nacional sindicalismo. Una de sus bases más esenciales reside en una Fé; la creencia en la suprema realidad de España. Pero una vez sustentada esta creencia es necesario aducir pruebas en su favor, es decir poner a su servicio nuestro Estudio. Y sólo así, poniendo razones en defensa de nuestra Fé en España podremos infundirle en aquellos que no la han recibido de una manera espontánea. No basta con creer; hay que saber contestar al mordiente ¿por qué? del que aún no cree.

2.º Angel y Doctor: Santo y Sabio. Este es el mayor ejemplo que nos ofrece Santo Tomás: el de hacer simultánea una vida de santidad con una vida de sabiduría.

Al espíritu de totalidad que tiene el Nacional sindicalismo no le satisface una vida dedicada "únicamente" a la adquisición de conocimientos, por qué ello entraña una concepción parcial de la existencia y la Falange rechaza rotundamente lo parcial. Un hombre que vive solamente para saber ha de caer fatalmente en la falsa postura del "intelectual". No. La vida para "ser" y para "saber" al mismo tiempo.

Y en esto queremos seguir también el camino luminoso del Patrón... Y no importa que el ejemplo sea muy alto, tan alto que no podemos alcanzarle ni en sabiduría ni en santidad. Al afán de superación constante del Nacional sindicalismo le conviene esto de proponerse el seguimiento de un muy alto ejemplo.

\*\*\*

La juventud estudiante saluda esta gran efeméride del 7 de Marzo con un ¡Arriba España!

Y este vitor quiere significar una gran promesa: la promesa de que la Universidad Española ha de ser la base más firme de la Revolución Nacional sindicalista. La promesa de que sus hombres, en la Paz, sabrán servir a España con el Estudio tan gallardamente como hoy lo hacen con las armas.

# Falangista

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463

Año III : Núm. 539

Martes 7 de Marzo 1939.—III T.

## ¿Es lo de Madrid otra maniobra?

En vano ciertas potencias extranjeras, dice Radio Nacional, intentarán valerse de cuanto puedan para llevar a cabo una mediación

El final de la guerra en España ha de ser el tantas veces anunciado por el Caudillo: Reconocimiento pleno e indiscutido del triunfo de las armas nacionales, y rendición de las hordas marxistas, efectuada directamente y sin condiciones

Fernández Cuesta, Embajador extraordinario para la Coronación del Papa Pío XII

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO! ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

## El S. E. U. y Sto. Tomás

El S. E. U. desde el primer momento de la Falange, saltó a la vida con un anhelo infinito de hallar el corazón, el alma y la médula de lo español, de ser la savia nueva en el viejo tronco, el acento remozado de la palabra eterna. No nació el SEU, con una fría concepción mecánica del panorama hispánico, sino con una mística exaltada de banderas, de músicas y de versos y de triunfos que debía traer por el único camino revolucionario, el retorno victorioso de la España difícil y heroica.

El SEU, tiene como inquietud el deseo fortísimo de que se realice aquella voluntad del César, "que España recobre resueltamente el sentido universal de su cultura y de su historia", y para ello coloca como a su primer y principal fin el de exaltar la intelectualidad en lo hondamente católico y español. En lo cató-

lico, subordinando todos los actos de esta vida a un superior y sobrenatural orden, haciendo servir todos los conocimientos científicos para la mejor gloria de Dios, metiendo en todos los trabajos este gozo ritual de las cosas cristianas, encendiendo la llama imperecedera de la Fe, de la Moral y de la Liturgia, como germen de inmortalidad. En lo español, poniendo todas las sabidurías de la ciencia universal al servicio de esta gloriosa unidad de destino que es la definición más exacta y más depurada de egoísmos, de la verdadera España, la de la entraña ruda de Imperio, de Milicia y de Catolicidad.

El SEU, afina en sus cerradas filas este amor ardiente a lo sublime y monumental que desprecia lo pequeño y que genera esta elevación ardiente hacia el sacrificio de la austeridad, hacia la creencia y el entusiasmo, hacia la justicia y la alegría. Y en esta vuelta hacia la Cultura, como valor moral e intelectual, como un sentido de la vida y como un conjunto de averiguaciones científicas, como una posición arrebatada, cara a Dios, de compostura española, encontramos el más preclaro modelo en el que ha sido nombrado Patrón de la cultura española: Sto. Tomás de Aquino. Aquel a quien llamaron "Buey Mudo" porque iba atesorando reconditamente en su sereno ESTUDIO aquella serie de conceptos y virtudes que luego le sirvieron para luchar con su magnífica ACCION y destruir herejías y levantar la arquitectura clara y sencilla al par que majestuosa de su "Summa Apológica."

El nos da, camaradas estudiantes, el ejemplo maravilloso de su vida y su obra. Que sea él, verdaderamente, nuestro Patrón, es decir, la perfección a la cual nos dirijamos en nuestro camino ascendente. Recojamos sus enseñanzas y grabémoslas con fuego y alegría en toda nuestra conducta.

## CAIDOS DEL S. E. U. RAFAEL ALOMAR



Rafael Alomar, estudiante de medicina, se incorporó al Alzamiento Nacional en sus primeros comienzos, en aquellos días fuertes de Julio que decidían el porvenir definitivo de nuestra Patria.

Con su extrema juventud que había ofrecido desde el primer momento el sacrificio más duro para ser mejor se incorporó a las milicias de la Falange.

Luego, en el frente, fué a defender con el fusil al hombro a la tierra española de nuestra isla, de los ataques estériles del enemigo.

El Ejército le acogió en sus filas como voluntario y siguiendo en su camino ascendente hacia la más auténtica vanguardia consiguió realizar su gran deseo de ir a luchar en los frentes de la Península.

Y al cabo de un cierto tiempo una herida gravísima vino a clavarle en su carne joven, en Abril del 1938.

El S. E. U. al ofrecerle este pequeño tributo pide al Señor su energía y su amor a las santas renunciaciones para vencer en todos los trances del camino de su vida.

¡PRESENTE!

Hablar de  
MEDIACION  
es hacer  
TRAICION  
A nuestros CAIDOS

## El Museo del Prado

Cuando se visitaban los santuarios artísticos de España estaba uno muy lejos de imaginarse, al contemplar la gracia de los infantes de Velázquez y las ascéticas figuras del Greco, que una tarde, y en una estación extranjera, se les vería descender de un tren de mercancías.

No ha sido esto un sueño, sin embargo. Han llegado a Ginebra-Cornavaix todas las obras de arte que habían despojado los rojos de los Museos de Madrid. Veintitrés grandes plataformas de tipo especial transportaron desde la zona roja a la ciudad suiza lo que los marxistas habían conservado con tesón de rateros para comerciar luego con ello.

El convoy llegó acompañado por Monsieur Janjard, director de los Museos franceses; M. Hanraux, presidente de la Sociedad de Amigos del Louvre, y tres personajes que aseguran haber puesto el máximo interés y sacrificio en salvar estas valiosísimas obras de arte.

### MIL OCHOCIENTOS CUARENTA Y CINCO PRECIOSOS PAQUETES

El público congregado en los andenes de la estación ginebrina esperaba ver a Carlos IV o a la reina María Luisa descender con altivez de los vagones. Se encontró, sin embargo, con que todos los personajes históricos reproducidos por los pinceles de nuestros grandes artistas, yacían en grandes paquetes. Su número es de 1.845, lo que hace suponer que casi todos los cuadros del Prado se encontraban en esa expedición.

Desde la frontera española hasta su instalación definitiva en la Sociedad de Naciones, los valiosos cajones fueron escoltados por agentes de la Policía suiza, que no consintieron a persona alguna acercarse al convoy.

### LA PEREGRINACION DE LAS OBRAS DE ARTE

Desde hace cerca de tres años los cuadros del Museo del Prado no han cesado de peregrinar por toda la España roja.

Primeramente fueron trasladados a El Escorial; más tarde, a Aranjuez, y al Banco de España, de Madrid, después. Luego fueron llevados a Valencia, y diseminados al final en pequeños grupos.

Ultimamente, y ante la proximidad de nuestras tropas a Figueras, donde se hallaban escondidos los cuadros, Alvarez del Vayo reclamó el auxilio de Suiza, pretextando, que corrían el peligro de sufrir un bombardeo.

### LA INSTALACION EN GINEBRA

Una vez en Ginebra el convoy, los cuadros han sido instalados en veinte salones de la biblioteca de la Sociedad de Naciones.

Un periodista francés que ha presenciado los trabajos de instalación, asegura que las «principales obras de arte se han salvadas». Añade que ha visto entre los cuadros que iban colocándose 115 Goyas, entre ellos: «La familia de Carlos IV»; 43 Grecos y 45 Velázquez, entre ellos, «Las Meninas», «Lan Lanzas», «El Infante Baltasar», etc.

Los retratos de la reina Isabel y de su marido, muy difíciles de transportar, según los rojos, han quedado en Madrid.

Luego afirma el mismo periodista que se han desembalado 25 Rubéns, 46 Tiziano y 15 Tintoretto. También se halla a salvo el «Jardín de amor», del primero de éstos.

## DOCTRINA

Nuestro Movimiento, en resumen triste, tiene dos mitades. Dos sólo: que no se funda en tres o más afirmaciones con prestigio equivalente, ni hay manera de ver en él otras finalidades que las enunciadas en síntesis con estas expresiones: "Estado nacional" y "Justicia social".

La primera regla de orientación es esta: que el nuevo Estado debe asegurar por sí mismo "una economía fuerte" y ordenada para la nación y un "equilibrio permanente" entre los elementos que en la producción intervienen.

La conjunción de ambos intervencionismos, el "económico y el social" constituye la característica dominante de nuestro sistema, característica reforzada por este precepto: "Asentar la organización política del Estado sobre la organización económica". El Estado debe responder con su actividad a las necesidades económicas y a los imperativos de justicia social; no a determinadas abstracciones teóricas y a principios impalpables.

El siglo que muere es el XIX; la reacción republicano-socialista ha transportado a España a una época de falsedades ideológicas y mentiras democráticas que podrían tener alguna explicación hace cien años. Con esta visión reaccionaria del Estado y de la política, hecha carne legal; contra la Constitución extranjera, pedante y prostituida del año 1931 surge oportuna nuestra concepción del Estado Nacional. No tiene éste por fin proclamar y augurar la libertad y el pacifismo en todo el universo y los derechos trascendentes del

## NUESTROS CAMARADAS DE LAS O. J. A SUS COMPAÑEROS DEL «BALEARES»

Cantando Cara al Sol... entre la noche, el mar y los aviones, se hundieron por la gloria de España nueve centurias de camisas azules, nueve centurias de voluntarios de Franco y la Falange. Esta es la memoria, y el Mensaje es:

Camaradas: Jóvenes como vosotros, herederos vuestros, son los que en España quedan. Jóvenes y con el mismo espíritu tenso y alerta, de disciplina y fe que José Antonio nos dejó y que a vosotros os llevó alegremente a la victoria máxima de triunfar en la muerte, pasando a la guardia feliz de los luceros.

Jóvenes y nacionalsindicalistas como vosotros a las órdenes de Franco y al servicio de la Patria. La ruta que dejasteis marcada encontró como ya ha encontrado seguidores en la Falange juvenil que jamás desertará de sus consignas ni eludirá su máximo deber de hacer imperial a España.

Camaradas: La Organización Juvenil Nacional-Sindicalista tiene el futuro de España en su afán por superarse y proseguir la obra de engrandecimiento hispánico, sin vaci-

lar ante el peligro, sonriendo ante la muerte.

Camaradas: La Organización Juvenil Nacional-Sindicalista, brazo extendido sobre el azul del cielo y del mar, rubrica su juramento de honrar la memoria de vuestra muerte y saber morir siempre que España, Franco o la Revolución Nacional-Sindicalista lo necesiten; y que jamás vuestro descanso será turbado y del mar futuro lleno de barcos saldrá el recuerdo de vuestro glorioso fin para anatematizar a los cobardes, para maldecir a los que prefieren el silencio cómodo de una vida inútil, a la gloria flamígera de morir cantando Cara al Sol en la noche de marzo, por el Imperio, para llegar por él hacia Dios.

Camaradas del Baleares: La juventud española os tiene presentes y vuestra presencia es la seguridad de que lucharemos hasta que la Unidad, Grandeza y Libertad de la Patria salten de las consignas y se encarnen en las rutas del cielo, de la tierra y del mar.

Camaradas del Baleares: ¡Presentes! ¡Arriba España!

ciudadano a opinar en contra de su vecino y a morir de hambre mientras incendia o mata. Este es el paraíso liberal-marxista construido con los detritus extrapirenaicos de una edad muerta. La edad muerta pide un "Estado organizado francamente para la defensa y protección de intereses concretos" por orden de dignidad y necesidad. El primer interés sin mengua ni rebozo sea dicho, es el de los que pasan hambre. Y el que le sigue en orden de dignidad y preferencia es el interés, inapropiable pero común, de la riqueza nacional.

Conviene pararse a meditar la importancia de una tal concepción del Estado, frente a lo que de hecho domina hoy en nuestro país; porque el Estado socialista en implantación es abiertamente "ideologista y confesional", en él, el Poder público es el instrumento de un grupo de partidos y sectas que se empeñan en modelar el alma de los españoles en el sentido preconizado por los políticos confabulados. A este fin confesional que ellos llaman laico y republicano, subordinan todo lo demás; se sacrifican la riqueza, la paz y el derecho y se exponen los altos intereses de la producción. El hambre obra en consecuencia de una política de desenfrenado confesionalismo; de la misma manera que la acotación forzosa de los municipios por la "ley de Términos" es responsable del hambre de los campesinos parados, así

la acotación "constitucional" de las conciencias conduce a la opresión de las actividades productivas, porque para un Estado sectario y forjador oficial de conciencias lo que importa es perseguir, incluso por el hambre, a los enemigos en ideas y llevar a imponer a todos el concepto de la vida humana que poseen los que mandan.

Es muy interesante demostrar que el Estado antinacional, con toda su alharaca pioletariana y sus furores, refinamientos sociales: Es únicamente un complot de gremios políticos. Si alguna política económica posee es la que conduce a alimentar y enriquecer a los dirigentes. Lo demás es pura terquedad confesional, es el afán de contorsionar los espíritus para satisfacer designios de odio y ambiciones de mando.

Por eso nuestro Estado, que no será nuestro, pero tampoco el instrumento partidario de un sindicato de políticos, proclama la UNIDAD fundamental entre todos los españoles sobre los principios de mayor permanencia en nuestra historia y mayor arraigo en nuestro pueblo. Y alcanzada, sobre esa UNIDAD suave y vital, la paz de los espíritus, se consagrará a lo que son fines directos y obligados de un Estado moderno: "la ordenación económica y la justicia social".

Onésimo REDONDO

26-VI-33.

CAMARADA

**Francisco Vich Martí**

camisa vieja de la Falange, dió su vida por Dios y por España, en los campos de batalla

**PRESENTE**

Sus desconsolados padres, y demás parientes ruegan a sus amistades asistan al funeral que se rezará en la Iglesia de Ntra. Sra. de la Salud, (Terreno) el miércoles a las once.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

## MARTES DEPORTIVO

No hay partido de fútbol que no degenera en vulgar pelea. No hay decisión de árbitro que no motive protesta. Es preciso que terminen de una vez para siempre los protestones. En nuestro nuevo régimen, la disciplina y la obediencia debe ser norma.

Estamos cansados ya de oír lo mismo. A veces, desde luego, posible es que el juez se equivoque. Pero para estos casos, el Reglamento tiene la palabra y las protestas escritas u orales tienen un signatario: el capitán.

Realmente hay que despojar al deporte de todo partidismo. No hay derecho que sean los mismos espectadores los que con sus gritos y jaleos animen al jugador a la caza del tobillo del adversario.

Hace ya tiempo que el árbitro, autoridad máxima en un campo deportivo se ve zarandeado a cada instante. No puede castigar una falta sin que el autor de la misma le lance al rostro los más duros epítetos. Es preciso una depuración en el medio deportivo.

Claro está que precisa es también una depuración entre los mencionados señores. Los hay que tienen la culpa íntegra de sus fracasos.

Anteayer asistimos a un arbitraje en regla. Florit el amateur hizo lo que debe hacer un árbitro. Aún consintió protestas que a nuestro juicio no deben consentirse. Pero es que difícil es quitar un vicio de raíz.

### OJEADA

Estamos ya a mediada segunda vuelta. Aún está el codiciado título en las ramas. Cuatro equipos siguen en la lucha. Constancia, Soledad, Baleares, Athlétic. ¿Cual de ellos?

El Baleares tiene dos partidos a jugar, uno fácil y otro decisivo. Antoniana y Constancia son sus adversarios. El Constancia debe enfrentarse al Baleares, al Athlétic y al Soledad. Dos en su campo y uno en ajeno. Este el del Baleares. El Soledad tiene que jugar contra el Antoniana y contra el Constancia. Y el Athlétic contra el Antoniana y contra el equipo de Inca.

¿Será campeón el Constancia? Creemos que hoy por hoy es el que más probabilidades tiene. Luego el Baleares y finalmente el Antoniana que a la mitad de segunda vuelta tiene aún el cero en la casilla de su marcador de puntos.

SEPAS

**LA FILADORA**

GRAN SURTIDO DE JUGUETES

SE NECESITA muchacho para recados. Dirijirse a S. E. U., Miñonas número, 13, 1º

CARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entresuelo.

## PLATO UNICO

### AVISO IMPORTANTE:

Se avisa al público en general, que la cobranza del Plato Unico y Día sin Postre queda ampliada hasta el día 10 del corriente inclusive. cional

## LICENCIA DE RADIOS

Ha comenzado en las oficinas de Telégrafos la recaudación de las licencias de radio para el año en curso, hasta el día 30 de abril próximo, pasado el cual quedará duplicado su importe y podrán imponerse multas de 100 a 500 pesetas. Para comodidad del público, conviene que se acuda a la renovación provisto de la licencia del año anterior.

## CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL. — Santos Cirilo y Juan de Dios, cfr.—Ayuno sin abstinencia.

CUARENTA HORAS. — Concluyen en la parroquia Iglesia de Santa Cruz a la Inmaculada. A las 9 Misa de exposición. Por la tarde, a las 6 y media Rosario, sermón cuaresmal por el Rdo. P. Juan Ginard, C. O. y reserva de S. D. M.

OTRAS CUARENTA HORAS. — Empezan en la parroquia iglesia de San Jaime, dedicadas a San Matías. Exposición a las 6 de la mañana. Por la tarde a las 6 y media Rosario y sermón cuaresmal por el Reverendo P. Vergés, S. J.

VISITA. — A la Inmaculada en la Catedral o Concepción.

O. J.

Se ordena a todos los camaradas que integran la Centuria que estaba preparada para ir a Barcelona que se presenten en el Cuartel Casa Primo de Rivera el próximo miércoles día 8 a las 7 de la tarde al objeto de recoger el equipo de gimnasia para una inmediata salida de la isla.

Palma 6 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe de Milicias, José M. Mariscal.

### CENTURIA DE ACCION

Por la presente, se ordena a todos los Flechas pertenecientes a esta Centuria, se presenten en la Casa Primo de Rivera, el martes día 7, a las 7 de la tarde sin excusa ni dilación alguna, para un importante asunto.

Por Dios España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma 6 de Marzo de 1939 — III T.

## VIDA SOCIAL

### BODA

En la Iglesia Parroquial se Santa Cruz se celebró la unión matrimonial de la señorita Antonia Canet Coll con el Caballero Legionario Don Antonio Castellá.

Actuaron de padrinos por parte de la novia su tío el Teniente de Artillería Don Bartolomé Simonet y su Primo Don Juan Simonet, y por el novio los señores Angelo Guamallí y Gasparini.

### PETICION DE MANO

Por D. Antonio Llobera Garau y es posa y para su hijo D. Pedro ha sido pedida la mano de la señorita Margarita Barceló y Mulet.

### ENFERMOS

Guarda cama ligeramente enfermo el propietario D. Juan Canals. También se encuentra indispuerto el Gobernador Civil camarada Fernando Vazquez Ramos.

### VIAJEROS

Para la Península ha salido el camarada Fausto Ferrer Sureda. Para Trieste (Italia) marchó ayer la señorita Catín Ballester con objeto de pasar una temporada con la familia de su prometido recientemente fallecido.

DESEO Alquilar piso de 4 a 5 dormitorios en punto céntrico. Razón: Bolsería, 18, Entlo.

## EMBAJADORES EXTRAORDINARIOS QUE VAN A LA CARONACION DE S. S. PIO XII

### LA EMBAJADA DE ESPAÑA

Burgos. — El Generalísimo Franco da designado como Embajador extraordinario para asistir a la solemnidad que ha de tener lugar en Roma con motivo de la coronación de su S. S. Pío XII, como muestra de la filial adhesión de España hacia el Santo Padre y a la fé católica, al señor Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento camarada Fernández Cuesta, al que acompañarán en comisión nuestro embajador del Vaticano señor Yanguas Messia, General López Pinto, Almirante Bastarreche, consejero nacio-

nal camarada Rafael Sanchez Mazas y el funcionario diplomático Sr. Bermejo, que actuará como secretario de esta delegación.

### LA DELEGACION POLACA

Varsovia. — El viceministro de Relaciones Exteriores polaco ha sido el enviado extraordinario polaco para asistir a la coronación del Papa Pío XII. En los círculos políticos de Varsovia se supone que el enviado extraordinario después de terminada su misión se hará cargo de su puesto el embajador polaco ante la Santa Sede hace muchos años vacante.

## UNA OJEADA SOBRE LOS ESFUERZOS EN PRO DE LA PAZ EN TODA EUROPA

### HUNGRIA-ITALIA

Budapest. — Los periódicos de esta capital dan cuenta de que el presidente de ministros húngaro Conde Teleki y el ministro de Relaciones Exteriores Conde Chaky irán a Roma.

No se ha fijado todavía la fecha para dicha visita que probablemente se celebrará el mes de Abril después de Pascua.

### DECLARACIONES DE GRAFENCH

Varsovia. — El ministro de Relaciones Exteriores rumano Grafencha ha manifestado a los corresponsales de prensa extranjeros que el punto principal de las conversaciones mantenidas por él con el ministro de Relaciones Exteriores polaco, Béch, ha sido la coordinación política exterior rumano-polaca en lo que respecta a los intereses comunes. Es preciso hacer todo lo posible para lograr que Rumania, junto con Polonia, establezca buenas relaciones con Hungría.

El problema monetario con el cual habrá que contar para ello es un problema de política interior en Rumania.

Sobre el problema de la Ucrania carpática ha manifestado Grafencha que tanto Polonia como Rumania se atienden al lado.

Refiriéndose a las cuestiones económicas manifiesta el ministro de Relaciones Exteriores que ha estado en primer plano la cuestión de las comunicaciones entre Polonia y Rumania, dentro del marco de las comunicaciones entre el Báltico y Mar Negro.

En la cuestión judía tienen Polonia y Rumania intereses comunes. El ministro de Relaciones Exteriores polaco presentará con ocasión de su próxima visita a Londres el punto de vista común de Polonia y Rumania en esta cuestión. Este problema sin embargo no tiene nada que ver con la cuestión de colonias.

### ITALIA-FRANCIA

Londres. — Los rumores según los cuales las demandas italianas a Francia dan sido diplomáticamente formuladas, han sido desmentidos en los círculos autorizados, considerándolos como desprovistos de fundamento.

### LONDRES-VARSOVIA

Londres. — En la cámara de los comunes Chamberlain ha anunciado que el Coronel Béch ministro de Relaciones Exteriores de Polonia vendrá en breve a Londres.

### RUMANIA-POLONIA

Varsovia. — El comunicado oficial dado después de la visita del ministro rumano Butenko a Varsovia dice: El Coronel Béch y el señor Butenko han llegado a un acuerdo durante sus conversaciones sobre las cuestiones políticas que interesan a los dos países.

Ayer el señor Butenko salió para Bucarest a las 4 de la tarde.

¿Qué ropa más limpia que llevas!

ES QUE LAVO CON

LEJIA ELECTRA



B. COMAS SOCIAS INGENIERO LA PUEBLA

CARPETAS ARCHIVO para muebles acero, sistema vertical.—Recibida pequeña remesa. Casa Ma-londra, Jaime II, 78, Tléf. 1733

## LIRICO Hoy, Gran éxito Saratoga

Film METRO GOLWIN MAYER, con

Clark Gable y Jean Harlow

## LA PREVISORA MALLORQUINA

ENTIDAD ASEGURADORA LEGALMENTE CONSTITUIDA

Calle Francisco Sancho 35 :—: (Teléfono 2529) PALMA DE MALLORCA

201	398	510	913	1.182	1.279	1.501	1.727
1.875	1.969	2.086	2.135	2.295	2.393	2.705	2.842
2.980	3.126	3.376	3.583	4.092	4.573	4.592	4.683
4.803	5.522	6.477	6.483	6.635	6.704	6.738	6.920
7.379	8.441	8.509	8.900				

En la calle Misterio núm. 36 LA PUEBLA  
 En la calle Asalto núm. 62 LA PUEBLA  
 En la calle Malferit Inca  
 En la calle Son Alegre. PLA DE NETESA

Sin una MOLESTIA ni tñn GASTO para los Sres. familiares

# PROTECTORA

HOY de 3'30 a 11'30

El sensacional reportaje de actualidad

## DESFILE MILITAR DE BARCELONA

por el EJERCITO DE LA VICTORIA

IMPORTANTE: Esta película no se proyectará en ningún otro local de Palma.

# A las 12 y cinco de esta mañana

## LA CAPITAL DE ESPAÑA BAJO UNA APARENTE PAZ, ARDE EN INQUIETUD

Madrid.—Durante todo el día de ayer la capital roja presentó un estado de expectación como jamás se ha visto. Los altavoces de propaganda repitieron miles de veces las consignas del Consejo Nacional de Defensa y se hicieron comentarios y cábalas.

La normalidad fué durante todo el día asegurada por unas patrullas de fuerzas militares armadas de fusiles ametralladoras, que detenían a todos los coches que circulaban, para observar si llevaban el volante que les obligaba la Dirección General de Seguridad.

A las primeras horas de la noche unos grupos exaltados de comunistas promovieron disturbios en las barridas extremas. Se llegó a un fuerte tiroteo entre los revoltosos y fuerzas militares de vigilancia. Se sabe que hay varios heridos, dos de ellos de gravedad considerable.

Con motivo de eso y al acudir los periodistas al local donde reside el consejo, fueron recibidos por Wenceslao Carrillo, quien hizo pública una nota atacando duramente a los comunistas que pretenden crear dificultades en esta hora sagrada. Ante todo—afirma la nota—está la defensa de España desangrada. Ni una gota más de sangre.

A media noche se reprodujeron los disturbios y los choques y duran te más de dos horas se fueron suce-

diendo tiroteos entre descontentos y patrullas de vigilancia.

A las nueve de la noche se reunió el consejo municipal de Madrid con asistencia de todos los concejales a excepción de la minoría comunista. Por unanimidad se acordó adherirse al manifiesto publicado por el General Casado y refrendado por el Presidente Miaja.

A las once recibió a los periodistas el Consejero de Defensa Segismundo Casado quien les manifestó haber recibido un radiograma de la flota republicana colocándose a sus órdenes. También las fuerzas aéreas han hecho lo mismo. La totalidad de los gobernadores se han apresurado a acatar el manifiesto del Consejo Nacional.

He mandado—siguió refiriendo—una comunicación a todos los Presidentes Provinciales de las Agrupaciones Socialistas, para que reúnan a todos los Presidentes locales y les expliquen la misión de nuestra labor, redactada en el manifiesto, para que sepan cual es ahora su trabajo.

He destituido de un plumazo a todos los Comisarios Políticos, por creer que en el Ejército sobran los buenos mandos militares.

Hagan constar que este Consejo será inexorable con todos aquellos que quieran prolongar el estado caótico en que estábamos. No queremos mas sangre ni mas lágrimas.

## IMPRESION DE UNION RADIO

Esta mañana Unión Radio Madrid ha continuado hasta la hora en que cerramos esta edición, dando terribles impresiones acerca de la situación de aquella ciudad.

Ha detallado la manera como se desarrolla, con violencia extremada la lucha contra los partidarios del comunismo, y ha pronunciado encendidas so flamas conera el fugitivo Negrín y todos los que le han rodeado en estos

## UNA ALOCUCION DE MERA

Luego se ha dado lectura a una alocución que dirige al pueblo madrileño el capitán Vera, en la cual se manifiesta lo siguiente:

Sucedan en Madrid cosas inexplicables, y en el estado de confusiónismo en que nos hallamos no falta quien nos tilda de ayudar al enemigo.

Negrín no está en España, nadie puede decir que Negrín esté en España. ¿Quién se atrevera a acusar de colaboradores de Ifascismo a Miaja, a Casado y a Besteiro?

En cambio muchos son los dirigentes

años de destrucción y escándalo.

¡Madrileños! —ha dicho— el gobierno Negrín, sin presidente y sin parlamento, no es tal Gobierno. No hay más poder legítimo de la República, que el Consejo Nacional de Defensa. No os dejéis engañar: ¡Defended a vuestro gobierno contra todo intento que se pretenda para despojarle de su legítima autoridad.

comunistas que han huído. Esto no puede desmentirlo nadie. El pueblo madrileño no debe dejarse engañar, porque sabe que todos unidos somos los que debemos gobernar a España.

Luego reiteradamente ha repetido un mismo grito:

¡Madrileños! ¡Salvad hoy a Madrid! añadiendo: ¡Combatientes! Algún jefe traidor os mandará sin duda a combatir contra el Consejo Nacional de Defensa! Tal jefe no puede nunca hablar en nombre de un Gobierno que no existe.

## OTRO DISCURSO DE MIAJA

Madrileños! madrileños! me dirijo a vosotros con el corazón. Llevamos cerca de tres años de lucha con un gran derramamiento de sangre. El gobierno único que hoy tiene la zona republicana es el consejo nacional de defensa. El motivo y formación de este consejo ha sido el querer terminar con la guerra de una forma humana y honrosa y esta es la única misión que tenemos. No vamos contra ningún partido pues en la lucha todos han dado cuanto podían y tenían, ¿qué más podían dar que la vida? No queremos derramar más sangre inútil y yo lo único que os digo es que deseo, como hombre que con vosotros ha luchado y que se cree

con moral suficiente para ello, vamos a devolver la paz a los hogares españoles.

Que la sensatez vuelva a todos, y yo os aseguro que esto se acabará pronto.

Hay quien lucha o piensa luchar por un gobierno que no existe, por el gobierno Negrín.

¿Sabeis donde se encuentra? En Francia.

Todos debemos acatamiento al consejo nacional de defensa que se ha formado con la asistencia del pueblo y que controla todo el territorio nacional.

¡Viva España! ¡Viva la república!

## UN LLAMAMIENTO

¡Atención camaradas! Nadie que no sea un malvado puede suponer traidor a un hombre como Miaja a un hombre como a Besteiro. Los traidores los detentadores de un poder que todo lo prometía los que han seguido a Negrín, y sus compinches,

soldados os engañan vuestros jefes que os lanzan a la calle contra vuestros hermanos para instaurar un pretendido comunismo.

¡Soldados de la república, no derrameis más sangre inocente!

## VUELVE A HABLAR BESTEIRO

¡Soldados! el consejo de defensa nacional se halla firme en su puesto, en Madrid. El gobierno huido del Dr. Negrín nadie sabe donde se encuentra.

El Consejo de Defensa Nacional quiere impedir que el gobierno de la España republicana caiga definitivamente en poder de los comunistas, que tiranizan al pueblo.

La lucha entablada contra la tiranía comunista ha sido entablada por iniciativa exclusiva del partido comunista, actuando desde las alturas del poder e infiltrando en las filas de

nuestras tropas.

El gobierno de Negrín, sin presidente de la república sin parlamento, carece de toda base legal y el único gobierno legítimo de la república es el consejo naciona.

¡Pueblo antifascista! Milicianos de la república no os dejéis engañar por nadie ni os aprestéis a equivocros.

Aprestaos a defender al Consejo de Defensa nacional, garantía de vuestra salvación contra el intento de implantar contra nosotros el despotismo terrorista.

## DEL CORONEL CASADO

Tengo la satisfacción de proclamar ante el mundo entero que reina la más absoluta tranquilidad en toda España a excepción de Madrid, donde los comunistas desesperados por su fracaso a última hora, engañaron a las tropas de algunos batallones que en criminal aventura pretendían dar un golpe de audacia al mismo tiempo que sus dirigentes, la Pasionaria y Jesús Hernández emprendieron la más vergonzosa huida hacia Orense, al mismo tiempo que

todos los ministros se trasladaron en avión a Marsella.

La perversidad de estas gentes que pretendieron implantar el comunismo en España cuando ésta se considera liberada, han creado en la madrugada de hoy un estado de confusiónismo que impondrá a Madrid un día de lucha, a las 24 horas de haber experimentado una de sus mayores alegrías.

¡Viva España! ¡Viva la República!

## PUNTO FINAL

Como se vé, la situación de la antigua capital de España, es un verdadero caos, en el cual las diversas tendencias no tienen sino un punto común: La seguridad de que hallegado la hora en que los Ejércitos del Cau-

dillo hagan suya la ciudad. Y a ese punto común convergen todas las miradas, las unas para esperar con ansia el momento decisivo, y las otras para tomarlo.

## FIESTA DE SANTO TOMAS DE AQUINO

Esta mañana las ocho y media, ha tenido lugar en el Instituto, el primero de los actos organizados por el Instituto Ramón Llull y el Sindicato Español Universitario con motivo de celebrarse hoy la fiesta oficial de Santo Tomás de Aquino, Patrón de todos los estudiantes católicos.

En el Salón de Actos adornado artísticamente se han reunido todos los estudiantes de ambos sexos y claustros de profesores para asistir a una misa solemne.

Han estado presentes también el Teniente Coronel Sr Enseñat, el Comandante D Guillermo Homar y el Capitán de Ingenieros D. Benito del Valle.

Asisten uniformados todos los camaradas del SEU, presididos por el Delegado Provincial camarada Roberto Latóna.

En el improvisado altar, destacábase la imagen del Beato Ramón Llull y las banderas Nacional y del Sindicato Español Universitario.

Ha celebrado el santo sacrificio de la misa, el Director del Instituto Rdo. Sr. Bartolomé Bosch, actuando de Diácono y Subdiácono respectivamente los Rdos. Sres. D. Francisco

Payeras y don Pedro Amorós.

Los alumnos han cantado admirablemente la popular misa de "Ángelis".

El Claustro de Profesores estaba presidido por el Inspector de la Enseñanza Media y Académico Rdo. D. Lorenzo Ribera.

A las 10 y media en el Campo del Athlétich se han celebrado varios actos deportivos organizados por el S.E.U.

Esta tarde a las seis y media en el Salón de Actos del Instituto tendrá lugar el Certamen Científico Literario que se convocó en 8 de Julio del finido año.

El Secretario del Certamen señor Tous y Maroto leerá la Memoria con el juicio de los trabajos presentados, y pronunciarán discursos el Consejero Nacional del S.E.U. camarada Valcárcel y el Académico de la Lengua Rdo. Sr. Ribera.

SEÑORITA se ofrece para auxiliar de escritorio, sabiendo escribir a máquina. Razón: Bolsería, 18 ent.º

## EL MINISTRO DE O. P. EN BARCELONA

Barcelona. — El Ministro de Obras Públicas, Sr. Peña visitó el puerto de Barcelona, documentándose sobre el terreno para las obras que han de realizarse en vista de su reconstrucción.

A las 10 de la mañana y en un tren especial, se trasladó a Manresa, para observar los destrozos causados en la línea férrea del Norte por los marxistas.

Le acompañaron en su visita varios ingenieros técnicos y el Subsecretario de Obras Públicas camarada Torroja.

Desde Manresa se trasladó a San Vicente para estudiar el rápido establecimiento de la línea que tanto interés tiene para la explotación de las potasas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

## HA SIDO DISUELTO EL PARLAMENTO BELGA

Bruselas. — El Rey ha firmado un decreto disolviendo al parlamento y convocando elecciones generales para el 2 de abril.

Se anuncia que el Rey no ha aceptado la dimisión del gobierno para que éste lleve a cabo las elecciones.



**FRONTON BALEAR**  
HOY, MARTES  
Tarde a las 5  
CARMELO—ECHAVE  
contra  
ORIO—RICARDO  
ECHEVARRIA—ISASI  
contra  
ATANO—ECHENIQUE  
Y quinielas.  
Detalles por carteles y programas.  
Jueves partidos y quinielas.

## TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469  
Transportes combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones insulares



## IMPORTANTE

Liberada Cataluña por nuestras gloriosas tropas  
TRANSPORTES REUNIDOS de MALLORCA, S. A  
admite envíos para embarcar en el primer buque que salga con destino a Barcelona y que acepte carga general

## TEATRO BALEAR

MAÑANA, A LAS 3

Presentación de la Magna Producción NACIONAL

# Hogueras en la noche

con Carmen Rodríguez—Luis Villasiu—El Tenor Pascual Albero

MUSICA DEL MAESTRO PABLO LUNA

Pronto: Otra producción Nacional

CENTINELA ALERTA, con Angelillo

# Madrid espera la liberación entre bárbaros estertores rojos

Miaja, desde la Presidencia del Consejo de Defensa, continua perorando, mientras los otros capitostes del crimen y la desvergüenza pisan fugitivos tierra extranjera. El orden en la antigua capital es interrumpido por tiroteos. El pueblo de Madrid aguarda con ansiedad el momento en que el CAUDILLO ordene a sus tropas la toma de la ciudad

Esta mañana Unión Radio proclamaba: «Salvad hoy a Madrid»

La prensa extranjera reconoce unánime la importancia de los actuales acontecimientos de España, y ataca firme y duramente los indicios de un posible plan de mediación

## NUEVAS DECLARACIONES DE S. E. EL GENERALISIMO DE LOS EJERCITOS

### RADIO NACIONAL EXPONE SU CRITERIO DE HALLARNOS ANTE OTRA MANIOBRA

Si; estamos ante una nueva maniobra. Que lo oigan bien todos los españoles. Aún no se han terminado las maniobras mediacionistas. Hay gentes demasiado interesadas en que la victoria de España no llegue a su definitivo desenlace por el terreno de las armas.

Ahora cuando Franco ha ganado la guerra venciendo al marxismo definitivamente, se piensa en ciertos medios europeos sospechosos siempre para los españoles, de que se nos ofrecerá una rendición de la zona roja, que algunas potencias quieren presentar en bandeja los territorios que faltan por conquistar. Estas potencias, se quedarían en una posición excelente para desarrollar una política en el futuro.

Esta es la maniobra, y tenemos motivos fundados para sospechar que el golpe de estado que dieron ayer en Madrid algunos dirigentes rojos, acaso no sean ajenos a esta maniobra. No es de extrañar que Francia e Inglaterra, viendo a los marxistas derrotados lleven más de un mes presionando sobre los dirigentes de la zona roja de que se rindan a Franco, y ofrecerían a Franco la rendición de la zona roja, cuando Franco exige la rendición o la conquista de la zona roja por nuestras armas.

Aunque Inglaterra y Francia trabajen una mediación de última hora, no pudieron vencer la obstinación de Negrín y Alvarez del Vayo. ¿No puede suceder que el golpe de estado se hallase preparado desde Londres y París? ¿No puede suceder que sea la base para hacer posible la rendición

### EL COMITE DE DEFENSA Y SU JEFE MIAJA CONTINUAN HABLA QUE HABLA

#### OTRO MANIFIESTO

Madrid.—A las ocho de la noche de ayer se radió el siguiente comunicado:

“El Consejo Nacional de defensa se ha reunido esta tarde dándose por enterado de las valiosas adhesiones militares y civiles que ha recibido y que demuestran el entusiasmo que ha despertado su constitución y el espíritu patriótico se ha impuesto en toda España.

Durante la reunión se han tenido conocimiento por diversos conductos de las adhesiones de los comandantes militares y gobernadores civiles, todos los cuales se hallaban al lado del consejo de defensa.

Comunicaban también que la tranquilidad era completa en toda la zona.

Es de lamentar sin embargo que en la capital de la república determinados elementos del partido comunista pretendan ahora alteraciones del orden público que se ha propuesto evitar el consejo nacional de defensa y que ya se prometió desde los primeros momentos, no queriendo continuar de la misma forma que su gobierno predecesor.

Habrà trato igual para todos, no habrá privilegios para nadie, esto es nuestra única garantía que el pueblo subraya. Estamos dispuestos al man tenimiento más riguroso e inflexible del orden público. A tal efecto se han adoptado las medidas necesarias para evitar toda posible alteración.

Estamos dispuestos a la defensa sagrada de España y advertimos que no hay más autoridad que la del consejo nacional de defensa.

El consejo nacional sabrá dar la solución al problema presentado que exigen todos los españoles.

#### MIAJA PERORA

Madrid.—A las diez treinta de la noche el General Miaja dió la siguiente alocución por radio:

“Españoles! hemos tomado la dirección de los destinos de la zona republicana no por la violencia puesto que en ninguna población hemos

mediacionista que antaño no habían logrado?”

Nosotros, dados a pensar mal después de dos años y medio de maniobras, nos aventuramos a creerlo.

¿Por qué la prensa extranjera de Inglaterra y Francia se ocupa de la insurrección con tanto alboroto?

¿Por qué hay periódicos en Francia y agencias que no saben callarse que ahora es posible una mediación?

¿No es curioso que a Martínez Barrios le parezca muy bien la derogación de la farsa de Negrín?

Sinceramente debemos meditar en estos hechos: no negaremos rotundamente que el movimiento de insubordinación que se ha producido pueda responder a una manifestación espontánea de un estado latente de descontento, pero es también posible que los que en la zona roja colaboraron con Negrín y Alvarez del Vayo si obran por cuenta propia estén movidos sus espíritus secretamente, pero pase lo que pase lo incontestable es que FRANCO ha ganado la guerra y que no pueden ofrecerle nada.

Si la revolución roja se produce ahorrando sangre a España ello será consecuencia de la victoria de FRANCO y si no se produjese, el último empujón de los soldados del Caudillo cosechará la victoria de idéntica manera.

Al vencedor no pueden ofrecerse más presentes que los que dimanan del reconocimiento de su victoria, pero no pretendan servir una victoria a quienes la han ganado con su espada.

tenido noticia de que se haya producido ni un solo caso de oposición a las medidas por nosotros adoptadas.

Creemos y no hemos querido equivocarnos, que hemos interpretado fielmente los deseos del pueblo español que desde hace tiempo se encontraba sin gobierno que le comprendiera. Sabemos que muchos ciudadanos se preguntarán: ¿Por qué no se han tomado antes estas medidas? Pudiéramos hacerlo antes, desde luego pero la presión de determinados partidos políticos impedía hacer esto sin un derramamiento de sangre y esta fué la causa principal que nos obligó a retardar esa determinación. Ya ha derramado bastante sangre nuestro pueblo para que ahora tuviera que repetirse el hecho contra los partidos políticos.

Solo hemos recogido un poder que estaba muerto para darle vida.

Estamos satisfechísimos de la asistancia que el ejército y el pueblo nos han prestado depositándonos la confianza. Han puesto una vez más de manifiesto ante el mundo el extraordinario sentido que de la responsabilidad tiene nuestro pueblo y nuestro ejército.

Nosotros, hombres todos de buena voluntad y de honor ganaremos la tranquilidad en los hogares españoles con la paz, pero una paz, digna como lo fué la guerra, pues en nuestra época el honor de las armas republicanas queda cubierto con cruces.

Queremos que con la mayor rapidez posible se concierte esta paz, que otros pueblos que se decían amigos del pueblo español han hecho que se fuera prolongando esta lucha fratricida en la que han caído millares y millares de hermanos nuestros por no haberse comprendido a tiempo.

Nosotros esperamos que después de esta guerra los españoles pensemos en la paz y en la prosperidad de nuestro pueblo y que no nos dejaremos arrastrar como cuando arrastramos a nuestra patria a una lucha en la que ganen unos o ganen otros es al final la patria la que pierde. ¡Españoles! ¡Viva España!

### COMENTARIOS DE LA PRENSA EXTRANJERA

#### EL “GIORNALE DE ITALIA”

Roma.—Comentando la situación de la España marxista a juzgar por las últimas noticias el “Giornale de Italia” dice que la resistencia organizada y proclamada todavía por los rojos parece como la última tentativa para cubrir la retirada ya decidida y en curso de todos los jefes del régimen republicano. El necesario tiempo es preciso para que los hombres responsables de la guerra civil piensen organizar la transformación de sus divisas, de su oro, de sus robos y de las joyas que deben constituir sus regaladas vejeces en el extranjero.

LA PRENSA BERLINESA

Berlín.—El tema principal de la prensa berlinesa de la tarde son las sensacionales noticias procedentes de Madrid que han producido una crisis en la zona española sometida a los rojos.

El “Berliner” escribe que el comité de defensa es un conglomerado de socialistas, republicanos, comunistas y algunos generales y estas colecciones de los llamados ex-parlamentarios, sumidos todos en el caos y rechazados desde hace tiempo por el pueblo español.

Las grandes democracias occidentales han tratado de llevar a cabo su política mediterránea, los que durante dos años y medio no dejaron nunca a los republicanos y tienen toda la responsabilidad de las vidas humanas que se sacrificaron así como todos los sufrimientos de empujados y niños.

El “Deutsche Allgemeine Zeitung” dice que la situación es todavía confusa pero pone de relieve como cosa que está clara que no son los consejos dados por Francia e Inglaterra sino las armas de la España de FRANCO las que conducían a la paz. Lo demás no es más que una especulación fracasada. El gesto de Francia al enviar a Burgos al Mariscal Petain no podrá borrar las anteriores manchas, cosa que se hubiese hecho de haber tenido más tacto de acción.

#### DIARIOS INGLESSES

Londres.— Toda la prensa de esta mañana dedica sus grandes titulares a la tragedia dramática de la crisis de la España roja.

Ha cambiado del todo la prensa inglesa y con ello muestra el latón. De nuevo los grandes diarios ponen en lugares destacados las palabras: “mediación” y “amnistía”, y saben ellos que cuando FRANCO dice una palabra esta se cumple: Nuestro CAUDILLO ha dicho “rendición sin condiciones”.

#### DUROS ATAQUES

Berlín.— Los diarios alemanes atacan duramente a Francia e Inglaterra, diciendo que, los responsables del estado actual de España son aquellos que apoyaron a los rojos durante los dos últimos años.

El Comité Nacional de Defensa es un juego de Francia e Inglaterra, que quieren privar al Generalísimo del honor de la victoria final.

#### COMPARAN EN PARIS

París.— La fuga de la Escuadra roja, es lo que dá el tono a los periódicos parisinos, quienes hacen comparaciones del proceder cobarde de los marxistas con la heroicidad del “Balears” y del “Vulcano”.

#### DESOLACION YANQUI

Nueva York.— Ha causado gran sensación en esta ciudad la eliminación de los comunistas del poder de la España roja.

Dicen los rotativos, que hora es ya, que el gobierno de los EE. UU. reconozca al del Generalísimo FRANCO. Se cree que el reconocimiento se hará dentro de la actual semana.

En los círculos judeomasónicos la desolación es impresionante.

### INTEGRIDAD

El CAUDILLO declara una vez más que España no cederá un palmo de tierra

Londres.— Un corresponsal de la prensa inglesa en Burgos ha remitido a su periódico unas declaraciones del Generalísimo FRANCO que dicen en sus partes esenciales, que ninguna potencia reivindicará parte alguna de su territorio nacional ni establecerá en él ninguna base militar. Ni una pulgada de terreno pasará a poder de potencia extranjera.

Nadie en el extranjero ignora que nuestra Cruzada desconoce la revancha y el odio, y que solo está inspirada en la Justicia y en la Unidad, la Grandeza y la Libertad de la Patria.

### NOTAS INFORMATIVAS DEL RAPIDO DERRUMBAMIENTO DE LOS ROJOS

#### MIAJA PRESIDE

Madrid.—A las nueve de la noche dió Unión Radio la lista de lo que llama consejo nacional de defensa:

Presidente: General Miaja; Estado, J. Besterio; Defensa, Coronel Casado; Gobernación, Wenceslao Carrillo; Justicia y Proaganda, Miguel S. Andrés; Obras públicas, E. Valls; Hacienda y Economía, González Marín; Instrucción Pública, José del Río.

#### LOS DE LA ESAPADA

Toulouse.—Negrín y Alvarez del Vayo llegaron a esta en un avión civil acompañados de sus secretarios.

Se espera que a estos les seguirán otros miembros del gabinete republicano que llegarán a esta en un segundo avión.

#### BARCOS PETROLEROS

Barcelona.—Procedentes de Marsella fundearon ayer en este puerto los buques petroleros rojos “Campero” y “Campeche” los cuales lograron burlar la vigilancia de un cañonero que les acompañaba y refugiarse en nuestro puerto.

Ambos buques estaban al servicio de la CAMPESA y llevan matrícula de Málaga y Tarragona, respectivamente.

Apenas anclados visitaron las autoridades sus capitanes, poniéndose a sus órdenes y manifestando que en breve llegaría el “Torroja” que también se ha escapado de las aguas rojas.

#### ESPERANDO LA LIBERTAD

Madrid.— La población de la capital de España espera de un momento a otro la entrada triunfal de los Ejércitos del Generalísimo.

Es tal la confianza que tienen, que ya se hacen preparativos para el recibimiento apoteósico que se tributará a los soldados de Franco.

#### LEVANTE SE UNE

Madrid.—Las comunicaciones con el resto de la España republicana están cortadas. Pese a ello se sabe que muchas poblaciones de Levante se han unido al movimiento realizado por el General Casado.

A las tres de ayer tarde, el “Mercantil Valenciano” lanzó a la calle una edición en la que daba cuenta a sus lectores del alzamiento que ha sido calificado ya con el nombre de “movimiento rendicionista”.

En estos momentos existen en la España republicana dos poderes: uno representado por el Comité Nacional de Defensa que radica en Ma-

### PERSONAJES Y PERSONAJETES,

Burdeos.—A media tarde de ayer aterrizó en el aeródromo de esta ciudad un avión procedente de la España roja. Al descender sus ocupantes se vieron rodeados por los informadores quienes conocieron enseguida al Dr. Negrín, a González Peña, a Giner de los Ríos, a Blanco y a Paulino Gómez.

Al acercarse un informador al expresidente del gobierno rojo Negrín, éste le contestó con un empujón diciendo: “Declararé cuando sea hora”.

dríd y otro formado por una serie de boques comunistas, con su sede principal en Cartagena. En casi todos los pueblos existen regimientos sueltos y desperdigados, pudiéndose decir, que es una verdadera amargura y que cada villa hace lo que quiere.

#### MENOS LOS COMUNISTAS

París.— Comunican de Madrid que todos los partidos políticos, se han adherido al manifiesto publicado por el Comité Nacional de Defensa, a excepción del partido comunista. Este ha empezado ya una campaña de agitación en el propio Madrid y sus células han tenido diversos tiroteos con la policía.

#### ¿PARA LA PAZ?

Roma.—Informan de Burgos, que el Gobierno Nacional tiene en espera sus contingentes de hombres de Intendencia para la ocupación en plazo breve de la capital de España. No se cree encontrar resistencia, ya que el único que soñaba con ella era Negrín. Se cree que Casado entregará de la capital al Generalísimo y que la liberación se hará sin efusión de sangre.

También se pone de manifiesto que Segismundo Casado ha sido siempre un propugnador de la paz y que Besteiro al decir que “ellos querían la independencia de España” se refería a FRANCO, que ha sido quien desde el primer día ha luchado por la mencionada independencia.

### ES HALLADO EN EL MAR UN GLOBO CON PASAJE

Bremen.— Sobre el tormentoso mar del Norte ha sido arrastrado por las olas a una distancia de 12 kilómetros un globo tripulado por tres personas, que fué salvado por un buque a motor perteneciente a una compañía alemana. El globo se había entrado en la niebla y finalmente presionado por un fuerte viento fué llevado más afuera bajando en mar se encontraba también una mujer, dio del oleaje. Entre los tripulantes

### UN HIJO DE D. JUAN DE BORBON

Roma.— Esta mañana ha dado luz un niño la esposa del Príncipe de don Juan de Borbón.

Orán.—A las 8 de la mañana de ayer, llegó a esta ciudad un avión de la España roja. Sus ocupantes llevaban todos pasaportes rusos, pero llamó extraordinariamente la atención la presencia de una mujer muy parecida a la Pasionaria. A la una y diez minutos de la tarde, llegó al mismo aeródromo otro avión tripulado por oficiales del arma de Aviación y por Rafael Albaladejo, el poeta comunista y señora, procedentes de Albacete.